PROVA - 01

PORTUGUES

1 - O que é o tempo verbal?

a) flexbes temporais que o verbo sofre.

b) flex6es temporais que néo interfere no verbo.
c) definicdo do sujeito na oracao.

d) posicao da silaba ténica.

e) indica o procedimento para realizar algo

RESPOSTA: A
2- Marque a alternativa cuja palavra apresenta o encontro vocalico Tritongo:

a) saudade
b) caixa
¢) iguais
d) quadrado
e) legais

RESPOSTA: C

3 - ...Tem o objetivo de instruir os leitores a realizarem alguma atividade, como instalar
um equipamento eletrénico, montar um guarda-roupa, fazer uma receita culinaria etc....

A qual tipo de texto o enunciado se refere:

a) injuntivo
b) narrativo
¢) descritivo
d) dissertativo
€) expositivo

RESPOSTA: A

4 - A palavra que acompanha (determina) ou substitui um nome é denominada...

a) verbo
b) pronome
Cc) nome
d) substantivo
e) conjuncao

RESPOSTA: B

5 — Assinale a opcao que nao representa um acento grafico:

a) acento agudo ('): destaca uma silaba ténica com vogal longa e aberta;
b) acento grave (°): indica a ocorréncia de crase;



c)
d)

acento circunflexo (*): destaca uma silaba ténica com som fechado;

til (~): indica vogais nasalizadas, como os ditongos ao, dos, 6es e a forma
isolada a.

Trema () se sobrepde aumavogal paraindicar que esta é pronunciada em
silaba separada;

RESPOSTA: E

CONHECIMENTOS GERAIS

6

9

- Nome de origem tupi-guarani, € uma das lendas brasileiras mais conhecidas.
E representada por um menino negro que possui uma perna sé. Além disso,
fuma cachimbo e usa uma carapuca vermelha que Ihe d& poderes mégicos.

a) Curupira

b) Boto Cor-de-rosa

¢) Negrinho do Pastoreio
d) Boitatad

e) Saci-Pereré

RESPOSTA: E

- NAO s#o medidas de sustentabilidade e preservacdo do meio ambiente:

a) evitar todo tipo de poluicdo nas aguas dos rios, mares, oceanos e lagos,

b) separar o lixo organico do lixo reciclavel e os diferentes tipos de lixo
reciclavel,

c) fazer o consumo consciente de recursos como agua e energia elétrica,

d) evitar desastres ecoldgicos, como queimadas, derramamentos de 6leo nas
aguas, desmatamentos e morte de animais,

e) aumentar a poluicdo e a emissédo de gases poluentes;

RESPOSTA: E

- O Brasil contou com 13 planos de estabilizacdo econémica. O ultimo deles,
durante o governo de Itamar Franco, o Plano Real, previa a troca da moeda
Cruzeiro Real para o Real a partir do ano:

a) 1994
b) 1995
c) 1996
d) 1997
e) 1985

RESPOSTA: A

— Ratinho Junior foi eleito governador do estado do Parana ao lado do vice-
governador...:

a) Rafael Greca

b) Darci Piana
c) Carlos Roberto Massa Junior


https://www.todamateria.com.br/plano-real/

d) Jaime Lerner
e) Beto Richa

RESPOSTA: B

10 — O Parana é uma das 27 unidades federativas do Brasil e € dividida em:
a) 380 municipios;
b) 385 municipios;
¢) 390 municipios
d) 395 municipios
e) 399 municipios

RESPOSTA: E

11 — A emancipacéo Politica do Parana, até entdo, quinta Comarca da Provincia de
Sao Paulo, ocorreu no ano de...:

a) 1983
b) 1893
c) 1851
d) 1853
e) 1800

RESPOSTA: D

12 — IBGE se constitui no principal provedor de dados e informagfes do Pais, que
atendem as necessidades dos mais diversos segmentos da sociedade civil, bem
como dos 6rgaos das esferas governamentais federal, estadual e municipal. A
sigla IBGE significa:

a) Instituto do Brasil de Geografia e Estatistica

b) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatal

¢) Instituto Brasileiro de Geologia e Estatistica

d) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica

e) Instituicdo Brasileira de Geografia e Estatistica

RESPOSTA: D

13 — A origem do nome Palmital, deu-se devido a...:

a) grande quantidade de palmito existente na regido onde teve inicio o
povoado que mais tarde se tornaria sede do municipio.



b) Escassez de palmito existente naregido onde teve inicio o povoado que mais
tarde se tornaria sede do municipio.

c) grande quantidade de milho existente na regido onde teve inicio o povoado
gque mais tarde se tornaria sede do municipio.

d) grande quantidade de pinh&o existente na regido onde teve inicio o povoado
gue mais tarde se tornaria sede do municipio.

e) grande quantidade de palmito existente na regido de Curitiba.

RESPOSTA: A

14 — Doar sangue é um ato de amor ao préximo. E mais do que isso. Ao fazer esse

gesto, o doador pode dar esperanca de vida e de salde para quem mais precisa:
pai, mae, irmao, amigo ou mesmo uma pessoa que vocé nunca viu. Nao importa
quem sera o beneficiado, mas sim, que outras pessoas terdo novas
oportunidades, novas chances de recomecar a propria vida. Para isso, melhor
do que fazer a doacdo uma vez, é tornar esse gesto um compromisso, tornando-
se um doador frequente. Os estoques dos bancos de sangue de todo o Pais
precisam estar constantemente abastecidos para atender tanto quem estiver em
situacdo de emergéncia (ap6s um acidente, por exemplo), quanto para quem
necessita de sangue com frequéncia (pacientes internados ou em tratamento de
longo periodo) e ainda para cirurgias.

O texto retrata:

a) A importancia da doacédo de sangue;

b) Relata os problemas em doar sangue;

c) Dificuldade em encontrar doadores;

d) Relata os nimeros de doadores;

e) Define os lugares de doacéao;
RESPOSTA: A

15 — Arede publica de saude iniciou no dia 12 de abril de 2021 a campanha nacional

de vacinacao contra a gripe para prevenir a contaminacgao pelo virus ...:

a) Covid-19
b) Influenza
c) HPV

d) Catapora
e) Dengue

RESPOSTA: B

MATEMATICA

16 — Se meu avd tem 4 filhos, e cada filho tem 4 filhos. Quantos primos eu tenho?

a)
b)
c)
d)
e)

9 primos

10 primos
11 primos
12 primos
13 primos



RESPOSTA: D
17 — Assinale a alternativa que representa a resposta correta para a multiplicagdo:
26.350 x 0,28

a) 7.378

b) 73.000

c) 70.000

d) 28.000

e) 737.800
RESPOSTA: A

18 — Uma pequena fabrica demora 5 dias para produzir 120 pecas de roupas com
8 costureiras. Caso 5 funcionarias estiverem trabalhando, quantos dias levara
para a producéo de 510 pecas?

a) 30
b) 31
c) 32
d) 33
e) 34

RESPOSTA: E

19 — Calcule a alternativa que representa 35% do numero 6.000:

a) 2.000
b) 2.001
c) 2.100
d) 2.110
e) 2.115

RESPOSTA: C

20 — Resolva a equacéao:
10x —4x + 14 = 8x - 20

a) 34
b) -34
c) -17
d) 17
e) 11

RESPOSTA: D



PROVA 02

PORTUGUES
1- Analise a seguinte frase e identifique o sujeito:
Pedro € um exemplo de dedicagéao.

a) exemplo

b) um

c) dedicacao

d) Pedro

e) é
RESPOSTA: D

2 — Analise a seguinte frase e determine o sujeito:

Falavam bem da feijoada da Ana.

a) Falavam

b) Ana

c) Feijoada

d) Bem

e) Sujeito Oculto
RESPOSTA: E

3— Por qual dessas palavras abaixo podemos substituir a palavra em negrito sem
alterar a mensagem passada.

Rodrigo conseguiu um novo trabalho.

a) inacao

b) desemprego

c) descanso

d) emprego

e) 6cio
RESPOSTA: D

4 - Ortografia é a parte da nossa gramatica que se dedica a estudar a escrita correta
das palavras. De acordo com seus conhecimentos, qual a definicdo para palavras
PARONIMAS:

a) sao palavras com pronuncia e grafia semelhantes, mas significado
diferente.

b) s&o palavras com pronuncia e grafia diferentes, mas significado diferente.

c) sdao palavras com pronuncia e grafia semelhantes, mas significado iguais.

d) séo palavras que possuem a mesma prondncia, mas significado diferente.

e) sdao palavras que possuem a mesma pronuncia, mas significado iguais.
RESPOSTA: A



5— Por que (separado e sem acento) — o “por que” é utilizado...:

a) em uma conjuncao explicativa. E um substituto da palavra “pois”.

b) é utilizado no inicio de perguntas, ou como substituto de “o motivo pelo
qual”.

c) como um substantivo. Ele vem acompanhado de artigo, numeral, adjetivo ou
pronome.

d) no final de frases interrogativas.

e) nenhuma das alternativas anteriores.
RESPOSTA: B

CONHECIMENTOS GERAIS

6 — E umaautarquiado Governo do Brasil vinculada ao Ministério da
Economia que recebe as contribuicdes para a manutencdo do Regime Geral
da Previdéncia Social.

O texto se refere a:

a) Instituto Nacional do Seguro Social — INSS

b) Instituicdo Nacional do Seguro Social — INSS

¢) Instituto Brasileiro do Seguro Social — INSS

d) Instituto Nacional de Seguranca Social — INSS

e) Instituto Nacional do Seguro Socioeconémico — INSS
RESPOSTA: A

7 - O presidente da Rdussia, Vladimir Putin, sancionou no dia 5 de abril, a lei
que o permite disputar mais dois novos mandatos de seis anos cada. A
mudanca abre caminho para que ele permaneca no Kremlin até 2036, quando
tera 83 anos de idade. O texto, publicado no Diario Oficial do governo russo,
foi aprovado pelo Parlamento e também em um referendo realizado em 2020.
Putin deveria encerrar a passagem pela presidéncia em , quando
termina 0 mandato atual.

Qual das alternativas abaixo preenche corretamente a lacuna com o ano deixando
em branco no texto:

a) 2020

b) 2022

c) 2024

d) 2026

e) 2028
RESPOSTA: C

8 — A Histéria do Brasil é dividida, consensualmente e para fins didaticos, em
trés periodos principais:

a) Periodo Glacial, Periodo Imperial e Periodo Republicano.

b) Periodo Colonial, Periodo ditatorial e Periodo Republicano.

c) Periodo Colonial, Periodo Imperial e Periodo de Ouro

d) Periodo Colonial, Periodo Longitudinal e Periodo Republicano.

e) Periodo Colonial, Periodo Imperial e Periodo Republicano.
RESPOSTA: E

9 - A migracdo forcada de negros durante o periodo da escraviddo no
Brasil também contribuiu para a composicdo étnica da populacédo
paranaense. Atualmente, cerca de 24,5% da populacdo do estado é negra.


http://www.jovempan.com.br/tag/russia
http://www.jovempan.com.br/tag/vladimir-putin

Esse fato torna o Parana o estado com a maior populacdo negra da regido
Sul do pais. O estado possui também cerca de 90 Quilombos, comunidades
formadas por descendentes de escravos que até hoje carregam consigo uma
identidade cultural muito forte. Com base em seus conhecimentos, assinale a
alternativa que explica os Quilombos.

a) espacos construidos pelos escravos negros africanos e
afrodescendentes fugidos da escravizacdo em busca de viver em
liberdade

b) espacos construidos pelos senhores de escravos

c) espacos construidos pelos indios

d) espacos construidos para armazenar comida

e) nenhuma das anteriores

RESPOSTA: A

10 — Respeito, empatia e solidariedade, alguns dos valores essenciais para
ajudar a evitar o preconceito, fazem parte das chamadas competéncias
socioemocionais.

O texto reflete sobre:

a) Apoio a violéncia

b) Combate ao preconceito

c) Combate ao respeito

d) Combate a empatia

e) Combate a solidariedade
RESPOSTA: B

11 - Assinale a alternativa correta que contém os 3 (trés) ultimos governadores
do Parana.

a) Beto Richa, Requido e Ratinho Junior

b) Cida Borghetti, Orlando Pessuti e Ratinho Junior

c) Cida Borghetti, Requido e Ratinho Junior

d) Beto Richa, Cida Borghetti e Ratinho Junior

e) Requido, Beto Richa e Cida Borghetti
RESPOSTA: D

12 — No Estado do Parana existem atualmente trés etnias indigenas. Assinale a
alternativa correta:
a) Guarani, Kaingang e Xeta
b) Guarani, Caetés e Baras
c) Guarani, Kaingang e Guajas
d) Guarani, Kaingang e Jabutis
e) Caimbés, Kaingang e Xeta
RESPOSTA: A

13 — Séo exemplos de personagem do Folclore Brasileiros, EXCETO:

a) lara

b) Caipora

c) Cuca

d) Curupira

e) Pé Grande
RESPOSTA: E

14 — De acordo com seus conhecimentos sobre lei 11788/08 o termo de
compromisso deverd ser firmado pelo estagiario ou com seu representante
ou assistente legal e pelos...



a) ...representantes legais da parte concedente e da instituicdo de ensino,
b) ...pelo estagiario ou com seu representante ou assistente legal

c) ...somente pelo estagiario ou com seu representante

d) ...somente pelo estagiario,

...somente pelos representantes legais da parte concedente

RESPOSTA: A

15 — O Brasil aplicou ao menos uma dose de vacina em mais de 24,4 milhdes,
aponta consércio de veiculos de imprensa. O levantamento junto a
secretarias de Saude aponta que 24.433.064 pessoas tomaram a primeira
dose e 7.717.785 a segunda, num total de mais de 32,1 milhdes de doses
aplicadas.

O texto se refere:

a) Quantidade de vacinas aplicadas

b) Estudo sobre o comportamento dos brasileiros

c) Repasse de doses aos estados do Brasil

d) Levantamento sobre o nimero de secretarias

e) Numeros de vacinas que serdo aplicadas
RESPOSTA: A

MATEMATICA

16 — Qual o Quociente da operacao:
3333/11=

300
333
303
330
111

RESPOSTA: C

17 — Em uma sala de aula as carteiras dos alunos foram dispostas da seguinte
maneira: 5 filas com 7 carteiras, sabendo que foi necessario solicitar 3
carteiras a sala ao lado para completar a disposicao correta, quantos carteiras
havia anteriormente na sala de aula?

32
35
30
40
42
RESPOSTA: A

18 — Mantendo as proporcdes, para cozinhar 4 quilos de batata doce Pedro
utilizou 5 litros de agua. Quantos litros de agua Pedro usaria se quisesse
cozinhar 10 quilos de batata?

a) 10 litros de 4gua

b) 10,5 litros de 4gua
c) 12 litros de agua

d) 12,5litros de agua
e) 13 litros de dgua



RESPOSTA: D
— Calcule quanto é 5.500 mais 10%.

5.550
6.000
6.050
6.550
6.555
RESPOSTA: A

— O ndmero 0,27 pode ser descritor como:

27/10

27/100

2,7*100
27/1000

10/27
RESPOSTA: B



